Год НОВЫХ побед надежд

СТОРИЯ не стоит на месте. Вопреки усилиям реакционных сил, жаждущих замедлить, остановить ее ход, она движется вперед, и только вперед, к созданию нового общества, свободного от эксплуатации, насилия и гнета.

1968 год, с которым мы недавно расстались, был годом борьбы и свершений, трудностей и побед. Первый год второго пятидесятилетия Советской власти отмечен новыми достижениями нашего народа.

В истории нашей страны еще не было такого периода, когда прирост материальных благ, используемых для повышения жизненного уровня народа, шел бы столь быстры-

ми, стремительными темпами.

Продолжалось с неослабевающим размахом и ускорением развитие и совершенствование советской экономики, нашего народного хозяйства. Новая система планирования и экономического стимулирования промышленности доказала высокую эффективность, вошла в стадию завершения.

Научно-техническая революция, переживаемая современным миром, встретила в нашей стране исключительно благоприятные условия для всестороннего развития. Наука в СССР стала мощной производительной силой общества, она дала в руки людям ключ к тайнам природы, безмерно увеличила могущество человека. Самым ярким воплощением этого явился в истекшем году полет космонавта Г. Т. Берегового — закономерная победа нашей науки и техники, новый триумф духовной мощи советских людей.

Успехи первой страны социализма имеют значение. колоссальное международное Многомиллионное население так называемого третьего мира — стран Азии и Африки — видит в Советском Союзе прообраз своего завтрашнего дня, реальное воплощение своих заветных надежд. Идеалы социапрогрессивную вдохновляющие Азию и Африку на борьбу за национальную независимость и социальный прогресс, в нашей стране стали повседневной практикой жизни. Опыт Советского Союза в строительстве нового общества был и остается наиболее ценным для развивающихся стран образцом быстрого и успешного решения назревших проблем политического, экономического и культурного развития.

Наша страна в 1968 году, как и прежде, стояла в авангарде мировой борьбы за прогресс и мир. Эта позиция обеспечивала и обеспечивает СССР высокий престиж на международной арене.

Советский Союз по-прежнему прилагает все усилия для того, чтобы успешно решать в интересах всех народов важнейшие вопросы мировой политики. Наша страна не жалеет сил для укрепления всеобщего мира и безопасности. Верные ленинскому принципу мирного сосуществования государств, принадлежащих к различным общественным системам, мы добиваемся разрядки международной напряженности, ликвидации очагов военных конфликтов, решения международных проблем мирным путем.

Советский Союз по-прежнему твердо стоит за уменьшение военной опасности в мире, за предотвращение мировой термоядерной войны, за прекращение гонки вооружений, за последовательное разоружение. Истекший год был ознаменован новым успехом в этом жизненно важном деле — был подготовлен Договор о нераспространении ядерного оружия, под которым уже поставили свои подписи более 80 стран, в том числе многие государства Азии и Африки, кровно заинтересованные в мире и безопасности.

Советский Союз по-прежнему выступает и как самый надежный друг, помощник и защитник народов, отстаивающих свою свободу, свои революционные завоевания. Это хорошо знают во всем мире. Всюду — с трибуны международных форумов, на дипломатической арене — силой своего авторитета и опыта, кадрами и материальными средствами, а если необходимо, то и мощью советского оружия наша страна помогает укрепиться народам, завоевывающим и отстаивающим новую жизнь.

Именно поэтому американские империалисты вынуждены сворачивать эскалацию грязной войны против героического Вьетнама, доказавшего своей борьбой бесперспективность империалистической агрессии в стране, вставшей под знамя социализма.

Благодаря помощи и поддержке Советского Союза, других социалистических стран арабские государства Ближнего Востока, часть территории которых оккупирована израильскими войсками, обрели возможность и решимость противостоять нажиму международного империализма и его агентуры, отстаивать свои справедливые требования.

Борьба против враждебных и чуждых социализму сил, против попыток подорвать сплоченность стран социалистического содружества, защита общих жизненных интересов, дальнейшее совершенствование и упрочение братского сотрудничества и взаимопомощи составляло в истекшем году серьезную заботу всего социалистического лагеря. Советские люди вступили в 1969 год с твердой уверенностью, что сплоченность и единство, решимость совместно отстаивать идеалы и завоевания социализма, интернациональная солидарность социалистических стран победят в любых испытаниях, обеспечат прочность и безопасность мировой системы социализма как на Западе, так и на Востоке.

1969 год ознаменован подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Все беспримерные свершения ХХ столетия, неузнаваемо преобразившие облик нашего мира, связаны с гением и трудами безмерно дорогого нам Ильича, чье учение открыло трудящимся массам самый верный путь к строительству нового мира.

Но окончательная победа над силами зла не придет сама собой. Свободу, независимость, демократию, мир и благосостояние никто не принесет народам как подарок. Все это можно завоевать только в напряженной и порой ожесточенной борьбе.

Немало трудностей и опасностей стоит на пути к светлому будущему. Империализм еще силен, его стратегия хищника остается прежней, его тактика становится все изощренней и тоньше. Борьба за идеалы мира, свободы народов и социальную справедливость требует от всех прогрессивных сил твердости и гибкости, согласованных решительных действий и мудрой осмотрительности, учета реальных условий, незыблемой интернациональной сплоченности.

В наше время есть все возможности обеспечить победу прогресса и социализма над миром социального и национального угнетения, не допустить усиления международных позиций империализма, одержать верх в напряженной идеологической схватке с нашими врагами, выиграть битву за умы и сердца сотен миллионов людей.

Мы вступили в 1969 год с большими надеждами. Мы верим, что этот год будет ознаменован новыми победами над косными, темными силами общества и природы, новыми праздниками независимости вчерашних колоний, новыми открытиями науки и техники, новыми успехами в борьбе против голода, болезней, неграмотности, бескультурья, новыми победами сил, выступающих против войны, новыми поражениями колонизаторов, милитаристов, расистов, новыми свидетельствами непобедимости и исторической правоты великого дела Ленина.